
Posudek na diplomovou práci Davida Skály The Use of Cultural Stereotypes in Narratives 
about Native Americans in Selected Literary Works 

 
 
David Skála napsal svou diplomovou práci v rámci navazujícího magisterského studia 
programu Elektronická kultura a sémiotika pod vedením Josefa Fulky. Práce vychází z 
předpokladu, že vybraní autoři americké literatury (jmenovitě James Fenimore Cooper, Sarah 
Margaret Fullerová, Cormac McCarthy a David Grann) ve svých dílech pracují s kulturními 
stereotypy, které jsou spojeny s původními obyvateli Ameriky a souvisí s kolektivní kulturní 
představivostí. 
 
Práce splňuje stanovená formální kritéria. Vytknout lze pouze občasná pochybení ve 
správném citování literatury: v textu není zcela sjednocená forma citací (někdy je uveden autor 
a rok vydání, jindy název díla atd.) a drobná opomenutí se vyskytují i v seznamu použité 
literatury v závěru práce (ne vždy je správně užita kurzíva, občas se vyskytují chyby ve 
správném užívání pomlčky a spojovníku, zkratka p. někdy chybně označuje i rozsah více stran 
atd.). 
Oceňuji, že se autor rozhodl svou diplomovou práci napsat v angličtině, což pro nerodilého 
mluvčího představuje náročnou výzvu. Jazyková úroveň textu je velmi dobrá a lze vytknout jen 
drobnosti, např. problematické nakládání s termíny ethnic a ethnicity, výjimečně se vyskytující 
překlepy a neobratné konstrukce (The theoretical framework then therefore seeks to uncover 
what is characteristic of stereotypes against Indigeous peoples.), občasné chyby v používání 
členů (Having mentioned stereotype, it was necessary to comprehend the scale of the term and 
its cultural meaning.), některé terminologické nejasnosti (je nějaký významový rozdíl mezi 
obraty white people a majority population?) atd. 
 
Text je logicky a přehledně strukturovaný. Po úvodu následuje obsáhlá teoretická část, v níž 
autor podrobně rozebírá typologii stereotypů, vysvětluje jejich historický kontext a podrobně 
popisuje čtyři z nich (Noble Savage, Vanishing Indian, Drunken Indian, Savage). Svou teorii 
následně aplikuje na čtyři vybraná díla amerických autorů: The Last of the Mohicans z pera 
Jamese Fenimora Coopera (vydáno 1826), Summer on the Lakes in 1843 od Sarah Margaret 
Fullerové (vydáno 1844), Blood Meridian od Cormaca McCarthyho (vydáno 1985) a poslední 
zvolenou knihou je Killers of the Flower Moon: Oil, Money, Murder and the Birth of the FBI, 
jejímž autorem je David Grann (vydáno 2017). Získané poznatky jsou následně popsány a 
zhodnoceny v závěrečných částech práce. 
 
Student dobře pracuje s primární i sekundární literaturou. Použitá odborná literatura je 
poměrně rozsáhlá a je velmi vhodně zvolená. Student však většinou teze a hypotézy jiných 
autorů pouze přejímá a nepouští se do kritických reflexí. Práce s literaturou je tedy spíše 
kompilační než kritická a místy postrádám vlastní interpretaci, případně i kritiku zdrojů. Např. 
u termínu cultural stereotype je sice uveden odkaz na definici v Cambridge Dictionary, ale 
vzhledem k významu tohoto termínu v kontextu této práce bych očekávala hlubší diskuzi o 
možných definicích včetně autorova vlastního názoru a případného stanovení vlastní definice. 
 
Celkově je předložená diplomová práce na velmi dobré úrovni. Student si podle mého 
názoru velmi vhodně vybral čtyři knihy, se kterými následně pracuje. Jde o knihy různých 
autorů napsané v širokém časovém rozmezí tří staletí, které nabízejí mnoho možností pro 
komparaci. Silnou stránkou práce je velmi přirozené propojování jednotlivých uvedených teorií 
a stereotypů s konkrétními příklady z vybraných literárních děl – díky tomu je práce nejen 
odborně kvalitní, ale také přesvědčivá, čtivá a svěží. 



Na druhou stranu ale text působí dojmem, že si autor stanovil již na začátku jasnou osu, po které 
následně postupuje, a postrádám zde např. alternativní hypotézy a možnosti výkladu, srovnání 
různých perspektiv atd. Možná by také argumentace mohla být silnější, kdyby autor konkrétní 
pasáže z primárních textů interpretoval detailněji a byl otevřenější k možným výsledkům této 
interpretace. 

 
 
K diskuzi během obhajoby navrhuji následující témata:  
1) V úvodní části práce student stručně popisuje, na základě jakých kritérií vybral čtyři literární 
díla, kterými se bude zabývat. Chybí mi zde ale podrobnější zdůvodnění, proč vybral právě tyto 
čtyři knihy a zda případně uvažoval i o jiných možnostech. 
 
2) V teoretické části práce jsou popsány čtyři kulturní stereotypy, které se ve 
vybraných literárních dílech vyskytují. Objevují se v literatuře i jiné stereotypy? Pokud ano, 
proč jsou v této diplomové práci tematizovány právě tyto čtyři? 
 
 
 
Celkově tato diplomová práce působí jako velmi dobře zpracovaná přehledová studie, která 
shrnuje dosavadní poznatky a aplikuje je na vybraný materiál. Postrádám zde však více 
polemiky při práci se sekundární literaturou a také větší otevřenost k různým možným 
interpretacím. 
 
Práce bez jakýchkoliv pochyb splňuje nároky kladené na diplomovou práci. Navrhuji ji hodnotit 
výborně. 
 
 
V Praze dne 1. 9. 2025       Adéla Ebersonová 


